Для вас, уважаемые родители!

В последнее время среди детей и подростков всё чаще стали наблюдаться  случаи употребления паров вейпа, курение электронных сигарет. Это стало модно и круто, как считают подростки. Но и опасно – так считаем мы, взрослые. Предлагаем вам, уважаемые родители, небольшой «ликбез», чтобы познакомиться с этим явлением и предостеречь своего ребёнка от пагубной привычки.
Что такое вейп?

Несколько лет назад на прилавках появились устройства для вдыхания пара. Их пропагандировали как безопасную альтернативу привычным никотиновым сигаретам. Устройства могут быть разного дизайна и размера: в виде коробочек с трубкой-насадкой или длинного цилиндра. Есть разные заправки вейпов: с запахом ягод, фруктов и т.д. Вейп похож на ингалятор: внутри него нагревается и закипает жидкость, в результате чего  образуется пар для вдыхания.

Чем вреден вейп?

В сентябре 2020 года в журнале Американской кардиологической ассоциации было опубликовано исследование об использовании электронных сигарет и вейпинговых продуктов. Исследование проводилась на 18 подопытных крысах. После вейпинговых ингаляций 14 из 18 крыс начали страдать от затрудненного дыхания, у них отметили слышимые хрипы и отсутствие активности, одна крыса погибла.

Вейп способствует повышению артериального давления, повышает риск развития инфаркта миокарда, инсульта. У вдыхающих вейп может развиться одышка, дискомфорт в груди, кашель, лихорадка и усталость, пневмония, бронхит,  возникнуть тяжёлые аллергические реакции вплоть до анафилактического шока.

Влияние вейпа на организм подростков.

Особенно вейпопасен для подростков. Жидкости для электронного вейпинга содержат несколько вредных химических веществ, а некоторые жидкости содержат никотин. В результате вдыхания паров этих жидкостей замедляется развитие мозга подростков, ухудшается память, концентрация внимания, самоконтроль и способность к обучению.Другими побочными эффектами, в том числе от постоянного курения вейпа с безникотиновыми жидкостями,  являются ослабление иммунитета, повреждение тканей лёгких и сердца. Вдыхающий пар подросток рассеян и равнодушен к происходящему, раздражителен, у него часто болит голова, «пляшет» давление, нарушается сон. Постепенно появляется привыкание к парам вейпа, зависимость. То есть, вейп, как и сигареты, негативно влияет не только на лёгкие, но и на другие системы организма. По мнению специалистов, электронные сигареты ни в коем случае не должны использовать дети и подростки.
Подросток курит вейп. Что делать родителям?
Задача родителей -  выявить подростка, курящего вейп. Нельзя кричать, наказывать подростка, так как он замкнётся, будет врать, и родители не получат желаемого контакта с ребёнком.
Как поговорить с детьми о вейпинге?

 Вы заметили признаки курения вейпа или случайно нашли в личных вещах ребенка девайс или бутылочку с жидкостью, первое, что Вы должны сделать, — успокоиться и сдержать эмоции! Негативными высказываниями, наказаниями, скандалом, назидательными разговорами, критикой Вы только усугубите ситуацию. Это проверенная истина, и пробовать даже не стоит.

Необходимо создать условия для отказа от вредной привычки:

 • сначала сообщите ребенку, что вы знаете о том, что обо всем узнали; сообщите об этом спокойно, без критики. Сейчас ваша задача – успокоить его пониманием, что это уже не тайна и не запретный плод, каким он его считает;
 • если у вас теплые, доверительные отношения, поговорите по душам. Спросите у ребенка, почему он решил попробовать вейп. Что ему это дает? Без бурных эмоций расспросите сына или дочь об этом. Чтобы успокоиться, волнуясь перед проверочными? Показаться взрослым, крутым? Из любопытства? За компанию? Попробуйте вместе с ребенком найти другие способы преодолеть стресс, самоутвердиться или завести друзей;
• если вы или кто-то в вашей семье курит – найдите в себе мотивацию бросить курить самому! Лучший пример Вы можете подать сами. Если вы сами продолжаете дымить, то не логично — требовать от подростка бросить;
• теплый климат в семье создает условия для снижения стресса у ребенка. Когда вы видитесь с ребенком после школы или вашей работы, всегда интересуйтесь, как прошел его день. Расспросите о взаимоотношениях с одноклассниками, с учителями, не обижает ли кто его. Постепенно сделайте это традицией в своей семье, и уже через пару месяцев вам самому станет комфортнее жить в такой атмосфере;
 • не нужно пытаться акцентировать внимание только на здоровье. Дети в юношестве чувствуют себя прекрасно и не задумываются о последствиях в далеком будущем. Их не волнуют всевозможные инфаркты, инсульты, тромбозы и онкология. Они молоды, энергичны и полны сил. Девочек в этом возрасте больше всего заботит внешний вид и привлекательность для противоположного пола - на них можно повлиять рассказами о пагубном влиянии смол на зубную эмаль. Мальчик же стремится быть физически сильным, крепким и спортивным: можно акцентировать внимание на том, что это приводит к снижению физических показателей или эффективности тренировок, и сказанные слова станут веским аргументом.

Еще раз повторим: упрёки и многочасовые скандалы не смогут повлиять на Вашего ребенка, а крики только усугубят ситуацию. Беседы о вреде курения должны иметь поучительный характер, а не быть нотациями. Следует стремиться к конструктивному диалогу, опираться на общеизвестные факты, а не на личное отношение.

Однако, если Вы чувствуете, что не получается поговорить с ребенком с глазу на глаз – обратитесь за помощью к профессиональному психологу.
Материал подготовила заместитель директора
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